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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Υπουργέ, σας ευ-
χαριστώ για την απάντηση.

Βεβαίως αυτά που θέλω να πω για το τοπικό, δεν µπορώ να
µην τα συνοδέψω στην αρχή –λίγο την ανοχή σας, κύριε Πρό-
εδρε- και µε κάποια γενικά στοιχεία.

Ακούσαµε σήµερα εδώ την είδηση ότι το Ελληνικό και ο Πει-
ραιάς θα αδειάσει. Το ελπίζω. 

Ακούσαµε επίσης τον κύριο Υπουργό, να µας λέει ότι η Ειδο-
µένη ήταν µια ντροπή, δεν είπατε τη λέξη αυτή, θα την πω εγώ.
Κακώς άδειασε τόσο εν κρυπτώ, γιατί ήταν καλή η διαδικασία
όπως εξελίχθηκε. Μπορεί να άργησε, αλλά έγινε καλά. Γιατί εµείς
στη Δηµοκρατική Συµπαράταξη δεν πρόκειται να λέµε το «όχι σε
όλα». Σε αυτό επιτρέψτε µου να σας πω ότι δεν θα σας µοι-
άσουµε. Να σας θυµίσω τη δαιµονοποίηση της Αµυγδαλέζας.
Γιατί όταν κάναµε προαναχωρησιακό - προαναχωρησιακό κέντρο
ήταν η Αµυγδαλέζα- ας φωνάζατε να γίνει καλύτερη και όχι να
γίνεται δαιµονοποίηση αυτού του πράγµατος, µιας πολιτικής την
οποία αναγκαστήκατε, έστω µε καθυστερήσεις, να την υλοποι-
ήσετε.

Λοιπόν, πάµε στο συγκεκριµένο. Θα συµφωνήσω, επίσης, και
όντως η προσφυγική µου καταγωγή µου δίνει νοµίζω, τουλάχι-
στον από την εµπειρία τη βιωµένη των προγόνων, η οποία µπαίνει
µέσα στα σπίτια µας και µας γαλουχεί, την αίσθηση ότι η λέξη
«πρόσφυγας» δεν είναι µια λέξη η οποία δεν είναι τιµητική. Τι πάει
να πει; Οι πρόσφυγες είναι άνθρωποι οι οποίοι διώχθηκαν από
τον τόπο τους. Μπορεί να είναι Έλληνες. Χαίροµαι που δέχεστε
τον όρο µου. Είναι νεοπρόσφυγες, µε την έννοια ότι δεν έχουν
έρθει από παλιά, Έλληνες είναι, αλλά ακόµα δεν έχουν ενσωµα-
τωθεί καλά και οι άνθρωποι χρειάζονται στήριξη. 

Τώρα, χαίροµαι που είπατε ότι δεν θα γίνει εκεί. Γιατί; Γιατί,
κύριε Υπουργέ, µπορεί να µου αντικρούσετε όλα τα επιχειρήµατα
και µπορούσαµε να καθίσουµε κάτω και να σας λέω και να µου
λέτε, αλλά θέλω δύο µόνο πράγµατα να τονίσω. Το πρώτο έχει
την τοπική διάσταση. Και το άλλο νοµίζω ότι αφορά τον τόπο, τη
δυτική Αττική αλλά αφορά και όλη την Ελλάδα, όπου υπάρχουν
φαινόµενα. 

Για το τοπικό κοιτάξτε να δείτε, παρότι και η ίδια, όπως σας
είπα, είµαι γόνος προσφύγων, θέλω να κατανοήσετε την αίσθηση
των κατοίκων της περιοχής. Έχετε δίκιο. Και έχουµε υποστεί και
εµείς πολλές φορές τη µήνι των δηµάρχων οι οποίοι λένε: «Όχι
εδώ, όχι σε εµένα». Ίσως και ο κύριος Πρόεδρος που µας ακούει
εδώ στη δική του περιοχή να έχει τέτοια φαινόµενα, όχι µόνο για
το προσφυγικό, για άλλα. Ο δήµαρχος να λέει: «Όχι εδώ, όχι σε
εµένα, στον άλλο». 

Πολλοί δήµαρχοι είναι έτσι, δυστυχώς, κυρίως για περιβαλλον-
τικά οχλούσες δράσεις πρωτοβουλίες και έργα, που ο παριστά-
µενος εδώ Υπουργός Περιβάλλοντος γνωρίζει. Αυτό, όµως,
ειδικά οι κάτοικοι της δυτικής Αττικής, αφού την ξέρετε, έχουν
έναν λόγο παραπάνω, έχουν µια ευαισθησία παραπάνω. 

Εγώ δεν λέω να µη γίνει τίποτα στη δυτική Αττική, να µην πά-
ρουµε πρόσφυγες στη δυτική Αττική. Λέω όµως –και αυτό είναι
το δεύτερο- πως ελπίζω και κατανοώ από την απάντησή σας ότι
αναγνωρίζετε και εσείς ότι επιτέλους δεν µπορούµε στη φτώχεια
να βάζουµε φτώχεια. Αν θέλουµε να υπάρχει κοινωνική µίξη, αν
θέλουµε να υπάρχει κοινωνική ευηµερία και ενσωµάτωση, δεν θα
βάλεις πρόσφυγες στις πιο δύσκολες περιοχές, κύριε Υπουργέ,
σε αυτές, όπως µου τις είπατε, µε τη φτώχεια τη µεγάλη, µε το
πρόβληµα ενσωµάτωσης και µε τα εγκληµατικά προβλήµατα. 

Διότι και όσον αφορά αυτούς τους ανθρώπους, τους πρόσφυ-
γες, εσείς ξέρετε πολύ καλά -και ίσως καλύτερα από εµένα- και
αν είχαµε εδώ χρόνο να µιλήσουµε περισσότερο στη Βουλή, θα
µου λέγατε ότι και στα συγκεκριµένα hot spots που υπάρχουν
γύρω-γύρω στην Ελλάδα οι πληθυσµοί είναι µικτοί και εκεί και
δεν µπορεί κάποιος να ελέγξει απολύτως την κατάσταση. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Αυτό δεν το λέω για να φοβίσω αλλά για να επισηµάνω ότι για
ένα πρόβληµα που κάποιες οµάδες κοινωνικές, κάποιες οµάδες
πολιτικές, επενδύουν στον διχασµό, στον εθνικισµό, τον ρατσι-
σµό και την ξενοφοβία, πολύ εύκολα θα ακούσουν τώρα αυτή τη
ρητορική, όπως για παράδειγµα ο κάτοικος της Γκορυτσάς. Εκεί
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υπάρχει ένα ξέσπασµα. Καλό είναι, λοιπόν, να µη γίνει εκεί. 
Και σε ό,τι µε αφορά ως Βουλευτή της περιοχής και εκπροσω-

πώντας τη Δηµοκρατική Συµπαράταξη, µπορώ να συµβάλω στο
να βρεθεί µια κοινά αποδεκτή λύση. Θεωρώ ότι είναι καθήκον
µου να το κάνω. 

Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε, για την ανοχή σας. 
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